



**మనూల్ రాజు**

**మైన్స్ లీకేజీ..**

అంధప్రదేశ్ ప్రభుత్వము  
 జిల్లా గనులు మరియు భూగర్భ శాఖ అధికారి  
 శ్రీకాకుళం జిల్లా  
 ప్లాటు నెంబరు - 505.10వ లైను, P.N. కాలనీ,  
 Government of Andhra Pradesh  
 O/O The District Mines and Geology Officer  
 Srikakulam District  
 P. No: 505, 10th lane, P.N. Colony  
 Srikakulam District - 531005

- \* ఇసుక రీచ్ లు, స్టాక్ పాయింట్ల నుంచి నెలవారీ మామూళ్ల వసూలు
- \* గ్రానైట్, కంకర క్వారీల నుంచి ఆయనకే ముడుపులు
- \* కార్యాలయంలో పంపిణీ బాధ్యతంతా ఆయనదే
- \* గత కొన్నేళ్లగా కార్యాలయంలో పాతుకుపోయిన అధికారి
- \* ఏ ప్రభుత్వం వచ్చినా మనోడిదే పెత్తనం
- \* అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులను ప్రసన్నం చేసుకోవడంలో దిట్ట
- \* మనోడి వసూళ్లపై సీఎం పీపీకీ, ఉన్నతాధికారులతో పాటు ఏసీబీకీ కొందరు ఫిర్యాదు
- \* కార్యాలయంలోనూ వసూల్ రాజుపై కొందరు గుర్తు



**శ్రీకాకుళం**  
**ఐ.ఎం.ఎం. 9 (వార్త):**  
 శ్రీకాకుళం నగరంలోని మైన్స్ క్వారీలయంలో ఓ అధికారి గత కొన్నేళ్ల నుంచి పాతుకుపోయాడు. ఈ శాఖలో తన విధులు తప్పా మిగతావన్నీ చేస్తూ ఉంటాడు. ఇసుక రీచ్ లు, స్టాక్ పాయింట్లు, గ్రానైట్, కంకర క్వారీల నుంచి నెలవారీ ముడుపులు వసూళ్ల బాధ్యత మనోడిదే.. అయితే కార్యాలయం నుంచి మాత్రం కదలడు.. మనోడిపైన అధికారులు ఉన్నప్పటికీ క్వారీల యజమానులు, ఇసుక రీచ్ ల నిర్వాహకులు మనోడి వద్దకు రావాల్సిందే.. నెలవారీ మామూళ్లు ఇవ్వాల్సిందే.. మనోడి క్వారీలయంలో చిన్న తలకాయ నుంచి పెద్ద తలకాయ వరకూ పంచతా వుంటాడట. మనోడికి మామూళ్లు ఇస్తే చాలు.. ఆక్రమాలన్నీ సక్రమాల అయిపోతాయి. ఎవరైనా ఇవ్వకుండా కాలయాపన చేసినా, ఇవ్వనిని మొండికేసినా.. ఆ ఇసుక రీచ్ గాని, క్వారీ గాని నిలిచిపోవాల్సిందే.. ఏ ప్రభుత్వం వచ్చినా మనోడిదే పెత్తనం.. అధికారంలో ఉన్న నేతలను ప్రసన్నం చేసుకోవడంలోనే దిట్ట.

వైసీపీ ప్రభుత్వ హయాంలో ఇసుక వ్యాపారాన్ని కాంక్షాక్షణ్ణం అప్పగించాక.. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో అసెంబ్లీ కంటాకం పెద్ద ఎత్తున ఇసుకను సదుద్ధో తవ్వేశారు. నిబంధనలు పాటించిన దాఖలు లేవు. మైన్స్ అధికారులు కూడా అటువైపుగా కన్నెత్తి చూసే దైర్ఘ్యం చేయలేదు. ఈ వసూల్ రాజు మాత్రం కాంక్షాక్షణ్ణం తీసుకున్న నంబర్ నుంచి నంబర్లు పెట్టుకున్నాడు.. వారి నుంచి కూడా పెద్ద మొత్తంలో ముడుపులు తీసుకున్నాడు. ఇక డెక్లరేషన్, మెరియాఫుల్స్, సారవకాల తదితర ప్రాధికారాల నుంచి గ్రానైట్ సంగతి నుంచి కూడా మనోడి వసూళ్లు చేస్తుంటాడు. గ్రానైట్ క్వారీల్లో ఏ వేరకూ తప్పకాలు జరుగుతున్నాయన్నది జైల్ స్టాయిల్ తనిఖీ చేయాల్సింది అధికారి కేవలం మొక్కుబడిగా పరిశీలనలు చేస్తున్నాడు. కేవలం కలెక్షన్ కోసమే ఆయా క్వారీలకు కారర్ లిసెన్సులు చేస్తుంటాడు. తమకు

మంచి ఆదాయం తెస్తున్నందున కొందరు అధికారులు కూడా సైలెంట్ అవుతున్నారు.

**వసూల్ రాజుపై.. ఏసీబీ కన్ను..**

శ్రీకాకుళం మైన్స్ శాఖలో అవినీతికి పాల్పడుతున్న అధికారిపై కొందరు ఏసీబీకి ఫిర్యాదు చేసినట్లు తెలిసింది. ఆయన ఆస్తులు, ఆదాయంపై కూడా అధికారులు ఆరా తీస్తున్నట్లు సమాచారం. కార్యాలయంలో ఆయన తానె అన్నట్లు వ్యవహరిస్తున్న ఈ అధికారిపై కార్యాలయంలో కొందరు గుర్తుగా ఉన్నారు. తాము కష్టపడి పనిచేస్తే మనోడు మొత్తం లోచేస్తున్నాడని మండిపడుతున్నారు. దీంతో ఈ వసూల్ రాజు తెగ ఫీల్లైతున్నాడట. అందరికీ ఆదాయాన్ని తెచ్చిపెడుతుంటే తనపైన ఫిర్యాదు చేస్తారా అని ఇటీవల మనోడు ఫైర్ అయ్యాడట. తనకు ఉన్నతాధికారులు, అధికార పార్టీ నాయకుల అందరందరూ ఉన్నాయని, తనను ఎవరూ చేయలేరు అన్న ధీమాతో ఉన్నాడు. గతంలో మనోడిపై పలు పత్రికల్లో కూడా కథనాలు వచ్చాయి.

**శ్రీకాకుళం మైన్స్ లో కలెక్షన్ బాస్ అక్రమాలపై 'జాతీయ వార్త'లో సమగ్ర కథనం వెలువడడంపై, ఏయే గ్రానైట్, కంకర క్వారీలు, అసెంబ్లీ ఇసుక రీచ్ లు, స్టాక్ పాయింట్ల నుంచి నెలవారీ మామూళ్లు ఎంతెంత వస్తుంది.. వసూలు చేస్తున్నది ఎవరు? సాక్ష్యాధారాలతో త్వరలో మరో కథనం..**

**ఎమ్మెల్యే సార్..**

\* చెట్ల కొమ్మలతో నిండిపోయిన పాలకొండ రోడ్డు \* 24 గంటల్లో వాటిని తొలగించేలా కృషి చేసిన ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ \* హార్షం వ్యక్తం చేసిన వ్యాపారులు, ప్రయాణికులు

**మీరు సూపర్!**



**శ్రీకాకుళం, ఐ.ఎం.ఎం. 9 (వార్త):** నగర సుందరీకరణలో భాగంగా డి.ఎం.ఎం. జైల్ కార్యక్రమం నుంచి ఏడు రోడ్ల కూడలి వరకూ పాలకొండ రోడ్లలోని డివైడర్ మధ్యలో వేసిన చెట్లను మంగళవారం రాత్రి నుంచి బుధవారం ఉదయం వరకూ యంత్రాలతో తొలగించారు. వాటిని రోడ్డుపైనే పడవేయడంతో పండగ సమయంలో ఇదే పని అని అన్ని వర్గాల ప్రజలతో పాటు వ్యాపారులు, ప్రయాణికులు విమర్శలు గుప్పించారు. బుధవారం ఈ రోడ్లలో ట్రాఫిక్ కూడా నిలిచిపోయిన విషయం తెలిసింది. నగరపాలక సంస్థ అధికారులపై కూడా ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రధాని విశాఖ పర్యటనకు వెళ్లి ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ ఈ విషయం తెలుసుకుని మంజూరైన శ్రీకాకుళం నగరానికి వచ్చి పాలకొండ రోడ్లలో పెద్ద కొమ్మలు తొలగించాడు తన చర్యలు చేపట్టారు. నగరపాలక సంస్థ, జిల్లా పోలీసు శాఖ అధికారులతో సంప్రదింపు గురువారం ఉదయం నాటికి ఈరోడ్లలో ఒక్క కొమ్మ కూడా లేకుండా చర్యలు చేపట్టారు. గంటల వ్యవధిలో తన చర్యలు చేపట్టిన ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ కు అభినందనలు వెల్లువెత్తాయి. ఇటు వ్యాపారులు, అటు ప్రయాణికులతో పాటు స్థానికులు కూడా హార్షం వ్యక్తం చేశారు.

## కాశీబుగ్గలో ఎస్సీ గ్రీవెన్స్ నేడు రద్దు

**వలాస, జనవరి 9(వార్త):** కాశీబుగ్గ పోలీసు స్టేషన్ ఆవరణలో ప్రతి శుక్ర వారం నిర్వహిస్తున్న ప్రజా ఫిర్యాదులు స్వీకరణ, పరిష్కార కార్యక్రమం (మీకోసం) రద్దు చేసినట్లు జిల్లా ఎస్సీ

కేపీ మహేశ్వర రెడ్డి గురువారం ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. పోలీసు కానిస్టేబుల్ రిట్రాలోమెంట్ కాన్సాగతున్న దృష్ట్యా ప్రజా ఫిర్యాదుల స్వీకరణ నిర్వహించడం లేదన్నారు. కాశీబుగ్గ

పరిసర ప్రాంత ప్రజలు ఈ విషయాన్ని గమనించి ప్రజా ఫిర్యాదులు స్వీకరణ, పరిష్కార కార్యక్రమానికి కాశీబుగ్గ పోలీసు స్టేషన్కు రావద్దని ఆయన సూచించారు.



## గ్రామీణ యువతకు 'ఉపాధి' శిక్షణ



**-కేపీఎస్ అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ షేక్ మంజుల, జనవరి 9(వార్త):** గ్రామీణ ప్రాంతంలో నిరుద్యోగులను గుర్తించి వారికి అవసరమైన శిక్షణ ఇస్తున్నట్లు ఖాదీ, గ్రామీణ పరిశ్రమల శాఖ అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ షేక్ తెలిపారు. బహుదళపు సచివాలయంలో వెలుగు ఐటీఐఎం అసిస్టెంట్ ప్రాజెక్ట్ మేనేజర్ పైడి కూర్మా రావు ఆధ్వర్యంలో జర్మనీ జీఎంఆర్ పరిశ్రమ ఫౌండేషన్ సౌజన్యంతో ఏర్పాటు చేసిన యువతకు ఉచిత మెటల్ రిపేరింగ్ శిక్షణా కార్యక్రమంలో పాల్గొని మాట్లాడారు. 30 రోజుల పాటు శిక్షణ అందించడంతో పాటు స్వయంఉపాధికి రుణ సౌకర్యం పీ.ఎం. ఈ.జీ.పి. పథకం ద్వారా వర్తింపజేస్తామన్నారు. కార్యక్రమంలో జిఎంఆర్ ప్రోగ్రాం మేనేజర్ నాగరాజు, ప్రోగ్రాం ఎగ్జిక్యూటివ్స్ దివారాపు, నాగేశ్వరరావు, ముడికంఠ వెలుగు క్షేత్ర కోఆర్డినేటర్లు, రావోపిలు శరణ్, చూడన్, వీరూరాపు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ప్రధానమంత్రికి వీడ్కోలు పలికిన ఎమ్మెల్యే శంకర్

**త్రీకాకుళం, జనవరి 9(వార్త):** ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాల ప్రారంభోత్సవాలు, శంకుస్థాపనలు చేసిన ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ను ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు, కేంద్ర మంత్రి రామోహన్ నాయుడు, పలువురు మంత్రులు, పార్లమెంట్ సభ్యులు, త్రీకాకుళం శాసనసభ్యులు గౌరవ శంకర్ తన సహచర శాసనసభ్యులతో కలిసి ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ను ఘనంగా దర్శనాదాలు తెలిపి వీడ్కోలు పలికారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర అభివృద్ధికి సహకరిస్తానని, సభ విజయంపతనమైనందుకు సంఘోషతో ప్రసంగం అనంతరం వీడ్కోలు కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు త్రీకాకుళం శాసనసభ్యులు గౌరవ శంకర్ను పరిచయం చేసినప్పుడు ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ చిరునవ్వుతో అభినందన చేశారు.



## పవనీసీటీయూ జాతీయ మహాసభలను విజయవంతం చేయండి



కోడు కార్యకర్తలకి తగ్గించడం పేరుతో ఉద్యోగాల నుండి తొలగించడం, వేతనాల కోత, వేతనాలు పడిపోవడం, సామాజికసర్కళ్ల గాలికి పదిలిపెట్టడం, మెట్రోగా కాంట్రాక్టర్లకూ, దీని ద్రం పెరిగిపోవడం, అకలి వ్యాపించి అసమానతలు, అంతరాలు పెరిగిపోతున్నాయి. పారిశుధ్య కార్యక్రమాలను పరిశీలించి పరిశుభ్రంగా ఉంచి, అందరికీ ఆరోగ్యాన్ని పెంచిన కార్యక్రమాలను సమాజ మిగతా శ్రేణుల నుండి తుడిచిపెట్టడం గురించిన విషయాలను, వీరికి ఇవ్వవలసిన శీతభోజ్యాలను కాంట్రాక్టర్ల దురుదాక్షిణ్యాలకు పరిచేయబడ్డాయి. అందుచేత పట్టణ, గ్రామ మండలాల, స్థానిక సంస్థలన్నింటిలో కాంట్రాక్టు విధానాన్ని రద్దు చేసి ఆరోగ్యంలో మనోహరం చేయాలని పరిష్కారం చేయాలి. పారిశుధ్య కార్యక్రమాలను గౌరవప్రదమైన పని పన్నులు కల్పించాలి. కార్యక్రమంలో ఖాదీ పాటు గ్రామ కార్యకర్తల సంఘాలను కలుపుకు, లిబరేషన్ పార్టీ జిల్లా కార్యదర్శి తామర సన్యాసిరావు, కార్యదర్శి కామ్రేడ్ దున్ను శ్రీనివాస్, అధ్యక్షుడు పోతన్నపల్లి కామేశ్వరరావు, పిన్నులీ నాగేశ్వరరావు, కె.ఆర్.కాదర్, జగద్గి, అప్పయ్య, రామకృష్ణ, యుగంధర్, రామ మేల్లి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## సంకల్పంతో విజయం మీ సొంతం

**వలాస, జనవరి 9(వార్త):** విద్యార్థులు బలమైన సంకల్పంతో శ్రమిస్తే ఉత్తమ ఫలితాలు సాధించగలరని, ఇందుకు సమర్థింపాలని కూడా అవసరమని జిల్లా వృత్తి విద్యాశాఖాధికారి (డీవీఈఆర్) ఎస్.తదివినాయుడు విద్యార్థులతో అన్నారు. వలాస ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలను గురువారం ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ప్రభుత్వం నిర్వహించిన సంకల్ప కార్యక్రమంలో గ్రేడులుగా విభజించిన తీరును ఆయన పరిశీలించారు. అనంతరం అధ్యాపకులతో మాట్లాడుతూ ప్రజాశాస్త్ర మైన బోధనలో సీ, బి గ్రేడుల విద్యార్థులపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలన్నారు. కళాశాల ప్రెసిడెంట్ కుమిలి నరసింహారావు, డి.కె.ఎస్.బాబు వెంకటమోహన్, గ్రంథాలయశాస్త్ర అధ్యాపకుడు పి.చిరంజీవులు, అధ్యాపకులు పాల్గొన్నారు.

## ప్రమాద బాధితుల్ని ఆదుకున్న శ్యాంప్రసాద్ రెడ్డి

**ఇస్కాపూర్, జనవరి 9(వార్త):** ఇస్కాపూర్లో తులనమ్మ గుడి సమీపంలో గురు వారం ఉదయం 10 గంటల సమయంలో సూర్యుడి పై ప్రయాణం చేస్తున్న వృత్తి ప్రమాదపాత్రు అనేకసంఖ్యలో పడి ఉండడం గమనించిన సీడాబ్ మాజీ చైర్మన్ సాధి శ్యాంప్రసాద్ రెడ్డి ఆరుకు న్యాయ, కలక, ముఖానికి గాయాలై కర్త ప్రాంతంలో రోడ్డుపై పడిఉండటం గమనించి కౌన్సిలర్ బిమ్మ జగన్ రెడ్డి సహకారంతో బాధితుల్ని కార్యకర్త ఇస్కాపూర్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తీసుకుని వచ్చి చికిత్స అందించారు. ఆయన ఘోషోడి ఉమ్మ నింజెట్ అధికారి వారి గ్రామస్థలకు (ధర్మపురం) సహచారం ఇమ్మి, పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు.



## భాష్యంలో సంత్రాంతి సంబరాలు



**పొందూరు, జనవరి 9(వార్త):** పొందూరులోని భాష్యం పాఠశాలలో ముందస్తు సంత్రాంతి సంబరాలను గురువారం ఘనంగా నిర్వహించారు. భోగి మంటలను చేశారు. విద్యార్థులు రూపొందించి బొమ్మల కొయ్యల వీక్షకులను ఆకట్టుకుంది. అరవై రకాల పిండిమంటలను తయారు చేశారు. దేవస్థలి వైద్యం సమర్పణ, పాలు పొంగివడం వంటి సంప్రదాయబద్ధమైన ప్రక్రియలను ఏర్పాటు చేశారు. బాల, బాలికల వివిధ వేషధారణలు, సంప్రదాయ నృత్యాలు కనువిందు చేశాయి. సంత్రాంతి మందును చూపించే సేలను ప్రదర్శించారు. పాఠశాల ప్రధానాధ్యక్షులు డి.నలభాష్కర్లు పర్యవేక్షణలో బోధన, బోధనకర సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## మద్దులను నుంచి రబీకి నీరు విడుదల

**వంగం, జనవరి 9(వార్త):** మద్దులను జలాశయ పథకం నుంచి 13500 ఎకరాల రబీ సాగుకు నీటిని విడుదలచేశారు. మద్దులను ప్రాజెక్టు అసిస్టెంట్ ఇంజనీర్ అనిలేశుమార్ కుడి ప్రధాన కార్య ద్వారా 200 క్యూ సెక్కుల నీటిని విడుదల చేశారు. వంగం పరిపాలనా కమిషనరీ సలహాపించి ఎడమ ప్రధాన కార్య నుండి 996 ఎకరాలకు, కుడి ప్రధాన కార్య నుండి అరసాడ మండలాలను సుమారుగా 500 ఎకరాల వరకు సాగు నీరు అందుతుంది. రేగీడి మండలాలను చెందిన పలు గ్రామాలకు చెందిన 5039 ఎకరాలను, సంతకాడి 5965 ఎకరాల జీ నీగడం 1500 ఎకరాలు మొత్తం 13500 ఎకరాలకు సాగు నీరు అందించనున్నారు.



## పర్యావరణ పరిరక్షణకు కృషి చేయాలి

**పొందూరు, జనవరి 9(వార్త):** నిషేధిత ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని పూర్తిగా తగ్గించి పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని మండల విద్యా శాఖ అధికారి 2 పట్నాన రాజారావు అన్నారు. పొందూరు మండల కేంద్రంలో సచివాలయం 1 మహిళా పోలీస్ మడ్రాస్ లాభాశ్శ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక ప్రభుత్వ ఉమ్మడి పాఠశాల విద్యార్థులకు చదువు యొక్క ప్రాముఖ్యత, పర్యావరణ పరిరక్షణ, ప్లాస్టిక్ నివారణ తదితర అంశాలపై నిర్వహించిన అవగాహన కార్యక్రమం లో ఆయన ముఖ్య అధికారి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం విద్యార్థిని, విద్యార్థిణులకు ప్రత్యేక చేయించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ప్లాస్టిక్ వాడకం వల్ల పర్యావరణానికి హాని కలగడం ద్వారా ప్రకృతి మునుగడ దెబ్బతింటుందని అన్నారు. ప్రతీ ఒక్కరి జీవనశైలిలో ప్లాస్టిక్ వాడకం అలవాటు అయిపోయిందని, ఆ వినియోగాన్ని తగ్గించాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా మడ్రాస్ లాభాశ్శ మాట్లాడుతూ



ప్లాస్టిక్ వస్తువుల్ని వాడేవి అవి అరుదుల పడేయడం వలన పర్యావరణానికి హాని కలుగుతుందన్నారు. ఇటు మన ఆరోగ్యానికి అటు పర్యావరణానికి ముఖ్య వాటిల్లకుండా ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని తగ్గించే ప్రయత్నం చేయాలని విలువునిచ్చారు. ప్లాస్టిక్ సేకరించి అందజేసిన వారికి కేవల బ్యాగ్గి స్ట్రీట్ బాటిల్స్ లను బహుమతులుగా అందజేస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



